

讀經小組示範 — 使徒行傳三章

參 繁殖 二 1~二八 31

一 在猶太地，藉著彼得一班同工的職事 二 1~十二 24

4 彼得對猶太人的第二篇信息 三 1~26

a 癩者得醫 1~10

b 信息 11~26

(一) 見證受死並復活的耶穌 11~18

(問：彼得說神已經榮耀了祂的僕人耶穌，這是什麼意思？)

(1) 徒 3:13 註 2 藉著祂的復活，並在祂的升天裡榮耀了祂。(參路二四 26。)

(2) 路 24:26 註 1 [基督進入榮耀乃是]指祂的復活，這把祂帶進榮耀。

(問：主耶穌是生命的創始者，這是什麼意思？這與跟隨主耶穌的人又有何關係？)

(1) 徒 3:15 註 1 原文意創始者、起源、起始者、元首、元帥。(見來二 10 註 5。)
這裡指基督是生命的起源或起始者，因此是生命的創始者，與前節的兇手相對。

(2) 來 2:10 註 5 或，元帥，起始者，開創者，首領，開拓者。身為開拓者、先鋒的耶穌，已領先進入榮耀；現今我們這些跟從祂的人，正在同一路上，也要被帶進神所為我們命定同樣的榮耀裡。祂已經開了路，我們現今正行在其中。因此，祂不僅是救主，拯救我們脫離墮落的光景；祂也是創始者，領先進入榮耀的開拓者，要把我們帶進同樣的光景裡。

(問：主耶穌的死在歷史上只是一件偶發的事嗎？如果不是該如何證明呢？)

(1) 徒 3:18 註 1 基督救贖的死，首先是由神在永遠裡命定，(二 23，)然後在舊約時代藉眾申言者豫先宣告。這再一次證明基督的死不是歷史上偶然的事，乃是神按祂喜悅的定旨所計畫，並藉著眾申言者所豫先宣告的行動。

(二) 勸人回轉，有分於升天並再來的基督 19~26

【本篇思路】

在本章裏彼得、約翰行了神蹟，眾人就注意神蹟。但彼得在他的講論裏，將人的注意力從神蹟轉向一個人位，轉向主耶穌。彼得、約翰雖然行了大神蹟，但彼得並沒有談到神蹟，他乃是用神蹟作根據，將他的聽眾轉向基督。他將人的注意力從醫治轉向醫治者。五旬節是為著基督的繁殖，不是為著神蹟、奇事、兆頭和神醫。這些事都是次要的。儘管癩者藉著彼得、約翰得了醫治，彼得所強調的卻不是醫治，乃是主耶穌的名。首先彼得對癩者說，『我在拿撒勒人耶穌基督的名裏，叫你起來行走！』然後他在信息裏接著說，『因信祂的名，祂的名便叫你們所看見所認識的這人健壯了。』所以，彼得沒有傳講神醫或神蹟；他傳講主耶穌基督的人位。彼得將人的注意力從醫治轉向醫治者，然而今天強調醫治的基督徒，卻常常將人的注意力從醫治者導向醫治，甚至導向虛假的醫治。在靈恩運動的聚會裏，許多所謂的醫治並不是真的。癩者得了醫治以後，他『站著，又行走，同他們進了殿，走著，跳著，讚美神。』這是真實的醫治。然而，彼得將人導向醫治者，導向主耶穌。我們也應當將我們的注意力從醫治轉向醫治者。

【生命讀經選讀】

生命的創始者

在行傳三章十五節彼得接著說，『你們殺了生命的創始者，神卻叫祂從死人中復活了，我們都是這事的見證人。』『創始者』原文的意思是創始者、起源、起始者、元首、元帥。這辭指明基督是生命的起源或起始者，因此是生命的創始者，與前節的兇手相對。彼得在這裏說，那醫治者是生命的源頭，就是生命的起始者；祂在生命上是創始者，是元首。因此，行傳三章所有的不僅僅是醫治，在此我們看見生命分賜到人裏面。這就是繁殖基督。為著這樣的繁殖，我們需要主作生命的創始者，作生命的源頭。

我們需要看見生命在那裏，生命來自那裏。『創始者』這辭，指明生命來自這醫治者；祂是聖別者，並公義者。這醫治者不僅有醫治的能力；祂自己就是生命的源頭，起源，因為祂是生命的創始者，起始者。所以我們有了生命，我們也就有了醫治。人生病的原因就是在生命上軟弱。醫生知道，當我們在生命上軟弱，我們就會生病。但如果我們在生命上剛強，這生命就要吞滅死亡。（使徒行傳生命讀經，一一七至一一八頁）

舒爽的時期

在十九節彼得對猶太人說，『所以你們要悔改，並要回轉，使你們的罪得以塗抹，這樣，那舒爽的時期，就得以從主面前來到。』『舒爽』這辭按原文直譯是清涼，復甦。因此是舒解，舒爽。舒爽的時期是說到萬物復甦，滿有喜樂安息的時候。這是指三章二十一節所說萬物復興的時候。這復興的時候要由彌賽亞在祂榮耀裏的來臨所帶進，正如救主在馬太十九章二十八節所教導並豫言的。

我們已經指出，舒爽的時期乃是清涼、復甦、舒解的時期。你已經進入這樣舒爽的時期麼？你已經經歷這樣喜樂安息的時候麼？實際上，每一正確的悔改信主，就是舒爽的時期。每一真正的重生就是享受的時候。我們得救，我們就有了享受的時候。在那段時間我們有喜樂和平安，我們享受基督自己作我們的喜樂和平安。我們多多少少都已經經歷了這個。實際上，舒爽的時期就是基督自己。我們有祂，我們就得著祂作我們的舒爽，祂是我們的享受和平安。（使徒行傳生命讀經，一二〇至一二一頁）

那醫治者基督的各方面

在三章二十二、二十三節，彼得指出主耶穌是申言者：『摩西曾說，「主神要從你們弟兄中間，給你們興起一位申言者像我，凡祂向你們所說的，你們都要聽從。凡不聽從那申言者的人，乃從民中滅絕。」』基督是申言者，為神說話，並且說出神。在三章二十五節我們看見，主耶穌也是亞伯拉罕的後裔：『你們是申言者的子孫，也是神與你們祖宗所立之約的子孫，神在那約中，曾對亞伯拉罕說，地上萬族，都要因你的後裔得福。』這節的『後裔』是指基督。（加三 16。）在這裏彼得似乎說，『猶太首領所輕棄的那位，就是拿撒勒人耶穌，乃是亞伯拉罕的後裔，地上的萬國都要因祂得福。祂不僅是神的僕人、聖別者、公義者、生命的創始者、以及申言者—祂也是亞伯拉罕的後裔，全地都要因祂得福。』我們讀行傳三章，需要注意一切與基督這醫治者有關的點。祂是神的僕人並聖別者—絕對為著神的那位。祂是公義者，祂與神，與人，並與天上地上一切的事物都是對的。不僅如此，祂也是生命的創始者；祂不僅是生命—祂乃是生命的起始者，生命的源頭與起源。祂也帶進舒爽的時期；當我們接觸祂，我們就在舒爽的時期裏。這醫治者也是申言者，為神說話，並說出神來。末了。祂是那後裔，地上的萬族都要因祂得福。（使徒行傳生命讀經，一二七至一二八頁）